
0. Τι είναι ο Σύλλογος Φοιτητών Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών (ΣΦΤΗΜΜΥ); 
Πότε και πως ιδρύθηκε;
     Ο ΣΦΤΗΜΜΥ ιδρύθηκε κοντά στη λήξη του εαρινού εξαμήνου του έτους 2009. Τα ιδρυτικά μέλη είναι είκοσι 
δύο (22) προπτυχιακοί φοιτητές ΗΜΜΥ οι οποίοι δεν πρόσκεινται σε πολιτικές φοιτητικές παρατάξεις.

1. Γιατί ιδρύθηκε ο ΣΦΤΗΜΜΥ; Σε τι θα μας ωφελήσει;
     Στόχος του ΣΦΤΗΜΜΥ είναι στις Γενικές Συνελεύσεις (ΓΣ) του να συζητιούνται αποδοτικότερα τα ουσιαστικά 
θέματα που αφορούν το τμήμα μας. Ο λόγος που ευελπιστούμε ότι οι συζητήσεις στις ΓΣ θα είναι αποδοτικότερες 
είναι  αφενός  λόγω του  μικρότερου  αριθμού  συμμετεχόντων  και  αφετέρου  διότι  όλοι  οι  συμμετέχοντες  θα  είναι 
φοιτητές ΗΜΜΥ, σε αντίθεση με τις ΓΣ του Συλλόγου Φοιτητών Πολυτεχνικής Σχολής (ΣΦΠΣ) όπου συμμετέχουν 
όλοι οι φοιτητές, όλων των τμημάτων της Πολυτεχνικής Σχολής της Ξάνθης. 
     Οι αποφάσεις και τα αιτήματα των φοιτητών θα μεταβιβάζονται στα όργανα συνδιοίκησης του Πανεπιστημίου 
μέσω των εκλεγμένων από τα μέλη του ΣΦΤΗΜΜΥ εκπροσώπων. Σημειώνεται ότι σύμφωνα με τη νομοθεσία, οι 
εκπρόσωποι θα πρέπει να εκλέγονται αποκλειστικά από τους τμηματικούς συλλόγους.

2. Γιατί πρέπει να γραφτώ στο σύλλογο;
     Κανένας  προπτυχιακός  φοιτητής  του  τμήματος  ΗΜΜΥ του  ΔΠΘ δε  θεωρείται  και  αυτόματα  μέλος  του 
ΣΦΤΗΜΜΥ. Ο φοιτητής, προκειμένου να έχει τη δυνατότητα συμμετοχής στις Γενικές Συνελεύσεις του συλλόγου 
καθώς και το δικαίωμα ψήφου σε αυτές αλλά και στις εκλογές του συλλόγου, θα πρέπει να εγγραφεί συμπληρώνοντας 
την κατάλληλη αίτηση.

3. Που μπορώ να βρω το καταστατικό του συλλόγου;
     Το καταστατικό του ΣΦΤΗΜΜΥ βρίσκεται στα “Αρχεία” του forum του τμήματος (www.deece.gr) και στην 
ιστοσελίδα του συλλόγου (www.sfthmmy.gr  [*]). 

4. Ποιοι συνέταξαν το καταστατικό; Εάν διαφωνώ με αυτό, μπορεί να αλλάξει;
     Το  καταστατικό  συντάχθηκε  από  μια  ομάδα  εκ  των  ιδρυτικών  μελών.  Η  ομάδα  αυτή,  μετά  τη  μελέτη 
καταστατικών και άλλων τμηματικών συλλόγων ανά την Ελλάδα, προσπάθησε να δημιουργήσει ένα όσο το δυνατό πιο 
δημοκρατικό καταστατικό. Φυσικά, δεν είναι δυνατόν ένα καταστατικό το οποίο συντάχθηκε από μια μικρή ομάδα 
φοιτητών -σε σχέση με το σύνολο- να βρίσκει όλους τους συναδέλφους της σύμφωνους σε κάθε άρθρο του. Για αυτό 
το  λόγο,  έχουμε  προσκαλέσει  όλους  τους  διαφωνούντες  φοιτητές  ή  παρατάξεις  να  μας  μεταβιβάσουν  τους 
προβληματισμούς τους, είτε μιλώντας απευθείας στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου (ΔΣ) του συλλόγου, είτε μέσω 
της  ιστοσελίδας  μας  (www.sfthmmy.gr [*]).  Στόχος  μας  είναι  στο  εγγύς  μέλλον  να  προβούμε  σε  μια  ανοικτή 
καταστατική συνέλευση, με σκοπό να συζητήσουμε ανοικτά πάνω σε αυτό και στη συνέχεια, κατόπιν ψηφοφορίας, να 
προβούμε σε διορθώσεις ορισμένων πιθανώς αμφιλεγόμενων άρθρων.

5. Ακούγεται ότι ο σύλλογος δημιουργήθηκε για να εξυπηρετήσει συμφέροντα δικά σας ή/και καθηγητών ή/και 
για να «πολεμήσει» τις παρατάξεις.
     Στο παρελθόν έγιναν πολλές προσπάθειες, τόσο στο δικό μας όσο και στα άλλα τμήματα, ίδρυσης τμηματικού 
συλλόγου οι  οποίες  ξεκίνησαν  με  ανοικτό  διάλογο όμως δεν  κατέληξαν πουθενά.  Αυτό έγινε  είτε  λόγω έλλειψης 
δυναμικής  των τότε φοιτητών είτε  επειδή θέτονταν εμπόδια  από άτομα που,  λόγω προσωπικών ή  παραταξιακών 
συμφερόντων, δεν επιθυμούσαν την ίδρυση του συλλόγου. Προκειμένου λοιπόν να ιδρύσουμε, επιτέλους επιτυχώς, το 
ΣΦΤΗΜΜΥ  αναγκαστήκαμε  να  κινηθούμε  διακριτικά.  Κάτι  τέτοιο,  όπως  ήταν  αναμενόμενο,  δημιούργησε 
καχυποψία και άδικες κατηγορίες από συγκεκριμένους φοιτητές και παρατάξεις, εναντίον του συλλόγου.
     Σαφώς και  ο ΣΦΤΗΜΜΥ, σύμφωνα με το καταστατικό του,  δεν αποκλείει  τη συμμετοχή των μελών του 
ταυτόχρονα και σε φοιτητικές παρατάξεις αλλά ούτε και τη παραταξιακή δράση μέσα σε αυτόν. Πεποίθησή μας, 
ωστόσο, είναι ότι οι προτάσεις και οι θέσεις των εκπροσώπων στα όργανα συνδιοίκησης θα πρέπει να είναι αυτές που 
έχουν αποφασισθεί συλλογικά, μέσα από τις Γενικές Συνελεύσεις, και όχι μέσα από τις ολομέλειες των παρατάξεων.

               

Εκ μέρους του ΔΣ του ΣΦΤΗΜΜΥ

[*] Η ιστοσελίδα του ΣΦΤΗΜΜΥ θα βρίσκεται στο διαδίκτυο από τις 20 - 09 - 2009
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